



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 20. szám.

ARA 50 FILLER

Péntek, 1952. január 25.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Üzemünk tervük túlteljesítésével készülnek Rákosi elvtárs 60. születésnapjára (3. oldal). — A Róder mozgalom eredményei a Hártyagyárban (3. oldal). — Ma délután 4 órakor levelező értekezlet lesz a Vagongyárban (4. oldal).

Levelező értekezlet a püspökladányi járásban

HR. SZATAI ISTVÁN, a földesi „Petőfi” tsz elnöke, a Néplap levelezője

December hónapban zajlott le a Magyar Sajtó levelezőinek megyei konferenciája, amely nagyban elősegítette a levelező mozgalom fejlődését. A konferencia óta sokkal gyakrabban találkozunk az újság hasábjain a püspökladányi járás dolgozó parasztlapjainak levelezőivel, amelyekben megírják az eredményeket, vagy felteszik a kérdéseket.

Mint a Néplap levelezője figyelemmel kísérem a levelezők munkáját és látom, hogy a dolgozó parasztlap is gyakrabban nyúlunk a bíráló fejezőkhez, egyre gyakrabban teszik fel a kérdéseket, megérteket, hogy minden bíráló cikk szilárdabbá és erősebbé kövesse a szocializmusunk nagy épületeit.

A megyei levelezői értekezlet stimulációt és segítséget adott a magyar sajtó napjainak megújulásához is, melyre szeretettel készült az egész magyar dolgozó nép. A Magyar Sajtó Országos Levelezői Kongresszusa előtt minél püspökladányi járást levelezőket ér az a nagy megelégedés, hogy ebben az évben először január 27-én a mi járásunkban tartunk levelező értekezletet.

Sokszor beszélgettem dolgozó parasztlapokkal arról az értekezletéről a régió várunk erre a napra. Sok mondanivalónk van, sok jó tapasztalatunk, amit eredményesen fel lehet használni a szocializmus építésének munkájában. En 1950 óta, levelezők a Néplappal, nagyon örültek, hogy ilyen szép feladatot vállaltunk magamra. A múltban 31 évig voltam gazdasági eszélés s ha visszafordulok erre az időre, az arcomba szökik a vér. Rendszeresen álltálban aludtam, ember-számra sem néztek az urak. Mindig azt mondták, hogy elég a parasztlap, ha annyi esze van, hogyha esik az eső, az eresz alá álljon, vagy hogy meg tudja különböztetni a lovat az ökrötől.

Ami az urak mondtak, azt kárta a sajtó is. Mint ahogyan az urak asztalánál nem volt helye a család embernek, úgy nem volt a sajtónál sem szükség rá. Most a szocializmus építő harcában közös munka az újságírás. Mi dolgozó parasztlap is részt veszünk a sajtó munkájában, bírálatunkkal, javaslatainkkal járulunk hozzá, hogy a Párt sajtója, amely nekünk és rólunk ír, elő erőtől váljék átves tervünk teljesítésében.

Most a földesi Petőfi termelőszövetkezetben dolgozom, mint elnök. Munkámban minden nap érzem a Párt segítségét. Sokat segített Pártunk megyei sajtója, a Néplap abban, hogy az elmúlt gazdasági évben 1.194.000 forinttal tudtuk gyarapítani szövetkezetünk vagytonát. A Néplap ismertette a kiváló szovjet mezőgazdasági szakemberek tapasztalatait is, aminek eredményeképpen bizárból 14 mázsás, rozsból 17, árpából 19 mázsás átlagunk volt.

Az állammal szembeni köte-

zettségünk, gabonából 530 szálalékra, az állat- és zsrbeadást pedig 100 százalékon felül teljesítettük.

Az 1952-es gazdasági évben még nagyobb feladatok várnak ránk, jobb munkaszervezéssel, még többet akarunk termelni, hogy többet tudjunk adni a város dolgozóinak, helyébe több traktort és mezőgazdasági gépeket kapjon a jára. Ez az év még sikeresebb lesz, mert a szövetkezet minden munkaterületén ott álló a proletár közvélemény parancsnokait, a levelezőket, akik rendszeresen beszámolnak a Párt lapjának munkájukról és bátran lepezik le a hiányosságokat. Szövetkezetünkben eddig négy levelező dolgozik, de én vállalom, hogy jó felvilágosító munkával még négy dolgozó parasztlap-számmal ismertetem meg a levelező munka fontosságát és szépségét. Igyekszem még jobban megszerettetni a dolgozó parasztlapokat a sajtót, el akarom érni azt, hogy a dolgozók egyénileg olvassák és rendelték meg a Néplapot és az eddigi 29-ről 50-re emelem az előfizetők számát.

A 27-i levelezői értekezletre én is jobb munkával készülök. Ez az értekezlet csak abban az esetben lesz eredményes, ha a járás többi levelezői is jó munkát, új levelezők beszerzésével és a levelek minőségi megjavításával, a Párt lapjának terjesztésével készülnek. Irjanak az elvtársak minél többet, bátran teszik fel a hiányosságokat, munkájuk mellett írásaikat is meg fogozottabban segítsék gyűjtésére a szocialista mezőgazdaság megteremtését.

Ez az értekezlet baráti találkozás lesz, azoknak az embereknek a találkozója, akik a hibáikat mindenáron feláró, kijáratlan kibúzó emberek, akikre a Párt, mint erődre támaszkodhat a szocializmus építésének nagy munkájában. Az értekezleten mondják el az elvtársak majd, hogyan harcolnak munkaterületükön az 1952-es terv teljesítéséért, a munkafegyelmet megszilárdításért. Beszéljenek arról is, hogyan hajlják végre azokat a nagy feladatokat, amik elé a Párt, Rákosi elvtárs és a szocializmus építése állított bennünket. Ezeket a tapasztalataikat kiegészítve az értekezlet után levelezőink fokozzák harcukat a béke megőrzéséért.

En, mint a Néplap földesi levelezője, harcos üdvözlétem küldöm a járási értekezlet résztvevőinek és kérem, hogy használták ki a hátralévő pár napot eredményesen, minél több dolgozó szervezzenek a Párt lapjának bátor harcosává. Ez az értekezlet legyen kiinduló pontja azoknak a jó és harcos leveleknek, amik a Párt lapja számára nélkülözhetetlen erőforrások. Igérem, hogy ezután még jobban fogok dolgozni, hogy munkámmal megerősítsem a Párt és a tömegek kapcsolatát, elősegítsem a szocializmus építésének hatalmas ügyét.

Termelőszövetkezeink eredményeiről és a további feladatokról tárgyalt a termelőszövetkezetek és gépállomások vezetőinek megyei tanácskozása

Tegnap tartották meg a termelőszövetkezetek és gépállomások küldöttainak megyei tanácskozását, melyen a tsz-esk és gépállomások vezetői, elnöklő dolgozói beszélték meg az országos tanácskozás tapasztalatait alapján azokat a feladatokat, melyeket a szövetkezetek fejlesztése érdekében végre kell hajtani.

161 millió forintra nőtt a vagyon

Az 1950 és 51-es év eredményeinek összehasonlítása szövetkezeink nagyteretű gazdasági megerősödéséről beszél. Míg 1950-ben tsz-es-ink összvagyonának értéke 71.088.601 forint volt, 1951-ben már 161.380.988 forint a szövetkezetek összvagyon értéke.

1950-ben a szövetkezeti alap közel 3 milliót tett ki, 1951-ben már 23.152.930 forint a szövetkezeti alap. Üzemi alapon tavaly előt 9.500.000 forintja volt a szövetkezeteknek, 1951-ben már 28.226.913 forint az üzemi alap. Ezekhez mérten nőtt a szociális alapba helyezett összeg nagysága is.

A szövetkezetek erősödésének jele, hogy amíg 1950-ben 10.32 forintot fizettek átlagban egy-egy munkagyságra, 1951-ben már 22,80 forintot.

1950-ben a szövetkezeteknek csak 3 tsz-es fizette vissza az állammal szembeni összes eszél-

már komoly eredményeket ért el. Az első Országos Tanácskozás óta. 1950 januárjától 144-ről 250-re emelkedett a csoportok száma. Megsokszorozódott a taglétszám is. Míg 1950-ben 6180 volt a szövetkezeti tagok száma, most 22.750-en dolgoznak a termelőszövetkezetekben és csoportokban. A földterület 43-410 holdról 107.248 holdra szaporodott. Ezek az adatok azt mutatják, hogy két év alatt tsz-es-ink megháromszorozták a taglétszámot, a csoportok száma és a földterület pedig megduplázódott.

kes hitelét, most pedig 47 csoport rendezte valamennyi eszél-

kes hitelét, most pedig 47 csoport rendezte valamennyi eszélkes tartozását.

Tsz-es-inkben a tagság emelkedő életszívesen bizonyítja az a tény — mondotta beszámolójában Dani elvtárs, — hogy a természetbeni kiosztások bevezetésével a zárszámadásokor

egy munkagyságra átlagban búzából 4,48 kílót, rozsból 2 kílót, árpából 0,84 kílót, kukoricából 3,50 kílót, szőlőfakarmányból 3,30 kílót, olajból 2 decit, cukorból 23 dekát osztottak ki.

Ehhez jött aztán a pénzübeni részesedés is. Azok a tagok, akik szorgalmasan dolgoztak olyan eredményt értek el, amely meghaladja a középátlagot, jövedelmét is. A hajdúdorogi „Vörös Csillag” tsz-es-ből Magyar Balázs családával közel 100 mázsa búzát vitt haza. Ilyen eredményt sokat lehetne felsorolni.

Állami támogatás

Pártunk javaslata alapján kormányunk nagy segítséget nyújtott a szövetkezeti mozgalom fejlesztéséhez.

A legfontosabb segítséget a gépállomások adták. Míg 1950-ben gépállomásaink 500 traktorral és vontatóval, 582 traktorkevel, 485 vetőgéppel, 270 eszélővel segítették a szövetkezetek munkáját, addig 1951-ben már

692 traktor, 114 vontató, 693 traktoreke, közte 240 eőhán-tológ eke, 415 fogatos vetőgép, 64 traktorvontatású vetőgép, 69 kultivátor, 84 aratógép és 4

kombájó segíti a tsz-es-ek jobb terméseredményeinek elérésében.

Az államnak egy másik nagyarányú segítsége mutatkozik meg a hitelek formájában. Tsz-es-ink csaknem 22 és fél millió forint hosszulejáratú hitelt kaptak, emellett 30 millió forintot építkezésre rövidlejáratú hitelként, sőt többéves természetbeni törlesztésre állatállomány juttatásban részesültek szövetkezeink, melynek során 1000 lovat, 1300 tehent, 8030 juhot és 1850 sertést kaptak.

Szovjetunió segítsége

Igen nagyjelentőségű volt szövetkezeink életében a Szovjetunió segítsége. Közvetlen segítséget kaptunk azáltal, hogy az ösz-szel itt járt a megyében is a Szovjetunió mezőgazdasága elnljáró dolgozóinak küldöttsége, de ezenül sok tapasztalatot hoztak magukkal azok a parasztküldöttek is, akiknek módjában volt a múlt évben a szovjet mezőgazdaság tapasztalatait összegyűjteni. A szovjet tapasztalatok nyomán vezetjük be tsz-es-inknél például a négyzetes vetést, helyenként a pótbeporzást, vagy a keresztosros vetést, állattenyésztésben a tehének napi háromszori fejését, melynek máris komoly eredmé-

nyei vannak.

Tsz-es-ink fejlődésének gyermekbetegségei sok helyen felléphetők. Tsz-es-ink számszerű fejlődéséig nem követte a gazdasági és politikai megerősödés s most a legfontosabb feladat, hogy erre az Országos Tanácskozás is rámutatott, megerősíteni a már meglévő tsz-es-eket. Az Országos Tanácskozás fényt vetett a mi megyénk tsz-es-inek hibáira is. Sok helyen gyenge a vezetés, mint például a nádudvari Sztálin tsz-ben, amely megyénk leg-nagyobb szövetkezte. Itt a vezetőség nem tudta jól bekapcsolni a tagokat a több mint 7000 holdas gazdaság munkájába semmiat

többször lemaradás mutatkozott. Legtöbb szövetkezetünkben csak papíron voltak kialakítva a munkaszervezetek, másfél a vezetőség nem követte meg a tagságtól az alapszabályszerinti működést.

A legfontosabb feladatok

A tsz-es és gépállomás között nem volt meg mindig a megfelelő kapcsolat, ez is a termésrovasára ment. Az agronómusok nem segítettek mindig a csoportokat a helyes agrotechnikai módszerek bevezetésében, az újítások alkalmazásában.

Az állattenyésztés terén az a hiba áll fenn, hogy csoportjaink számszerűleg nem emelték területhez mérten az állatsűrűséget.

A polgári járásban 70 holdra jut egy-egy lo és egy szarvasmarha. Kétféves állattenyésztési tervünk végrehajtásával ez a kérdés megoldódik és állatállományunk nagymértékben szaporodik majd. Egyes termelőcsoportjaink nem biztosították a fejlődő állatállomány számára a megfelelő férőhelyet. Nem építkeztek megfelelő ütemben. Ezen a téren már komoly fordulat van és most Rákosi elvtárs születésnapjára

igen sok tsz-es-ink vállaltat felt házi telegétesítésre, építkezésre. A tervben előírt öt-millió téglát helyett már 13 millió égetésre lettek vállaltat tsz-es-ink.

Dani elvtárs részletesen beszélt azokról a feladatokról, melyeket tsz-es-inknek el kell végezniük a jobb terméseredmények érdekében.

Az alapszabály betartását minden körülmények között biztosítani kell. Az állammal szembeni kötelezettségek teljesítése a tsz-es egyik legfontosabb kötelessége.

A tagok jólétének biztosítása érdekében növelni kell a tsz-es-ek szövetkezeti és üzemi alapját. Harcolni kell a fegyelem megsértői, azok ellen, akik az alapszabályban előírt kötelezettségeiknek nem tesznek eleget.

Javítani kell az egyénileg gazdálkodókkal való kapcsolatát ismertetni kell a tsz-es elért eredményeit, terveit és segíteni az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztlapokat abban, hogy a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépjenek.

A tsz-es fejlesztést az osztályellenesség elleni kiméletlen harc jegyében folytassuk tovább. Lepelzünk le az osztályellenesség tevékenységét, mely nem adta fel harcát a termelőszövetkezeti mozgalom ellen.

Munkánkban velünk van a Párt, mindenütt érezzük támogatását, velünk van a Szovjetunió és segít bennünket a szocialista mezőgazdaság megteremtésének nehéz, de szép munkájában.

Dani elvtárs beszámolóját hozzászólások követték, melyeknek ismertetésére lapunk következő számaiban visszatérünk.

521.838

személyek a júnokságra

epbadnokság nehéz... a részvevőket... hasán végezték az... a zmanós tel... szeretét hátt... ények előresere... júnokságon is meg... hetnek el.

OMÁROMI JOZSEF

Honvéd versenyző.

DRTHIREK

ghási Dózsa pa... merközet rendez... ecében. — Deb... 11 és 12 között... nek február 17-én... Dózsa országos... mekságát február... eemben rendezik... tani magyar sakk... este előadást, va... hant tart Debrec...

IRAS: Továbbra

óbb fele havazás... kelet-délkeleti... állig változik... középhőmérsék... területén 4 fok.

MUSOR:

eresztés. Berles... 3-kor: Tűzke... bérlet. Vasárnap... előadás, este fél... műsoron mindke... a Műjuttó nagy... rapozólla.

A P

e Pártja Hajdú... ottjárnak lejár... kesztés... ZSÉRT... Edo... EYLLA... Bog: Zilinszky-u. 3... és 49-40... telefon: 34-47... telefonsz. 16... 30-61... gyvendma... Zilinszky-u. 1... 22-63.

Munkák

debeceni ten... szőrményi ú... évre az alábbi... kalmaiz női és... hát: télen... állatgondozó... ifalános nő... fel munká... dóg és gyű... és munká... kezedél mun... Munkavállal... ni egész év... a 6 hónapra... zozókat, akik... a fenti mun... tengazdaság... munkavállalás... évenyektőlgyv... nek. A fent... konyháján... ztositja, egy... nyi szociál... nyi teljesíté... dők. Jelent... ap 3 órástól

Munkák

debeceni ten... szőrményi ú... évre az alábbi... kalmaiz női és... hát: télen... állatgondozó... ifalános nő... fel munká... dóg és gyű... és munká... kezedél mun... Munkavállal... ni egész év... a 6 hónapra... zozókat, akik... a fenti mun... tengazdaság... munkavállalás... évenyektőlgyv... nek. A fent... konyháján... ztositja, egy... nyi szociál... nyi teljesíté... dők. Jelent... ap 3 órástól

Munkák

debeceni ten... szőrményi ú... évre az alábbi... kalmaiz női és... hát: télen... állatgondozó... ifalános nő... fel munká... dóg és gyű... és munká... kezedél mun... Munkavállal... ni egész év... a 6 hónapra... zozókat, akik... a fenti mun... tengazdaság... munkavállalás... évenyektőlgyv... nek. A fent... konyháján... ztositja, egy... nyi szociál... nyi teljesíté... dők. Jelent... ap 3 órástól

Munkák

debeceni ten... szőrményi ú... évre az alábbi... kalmaiz női és... hát: télen... állatgondozó... ifalános nő... fel munká... dóg és gyű... és munká... kezedél mun... Munkavállal... ni egész év... a 6 hónapra... zozókat, akik... a fenti mun... tengazdaság... munkavállalás... évenyektőlgyv... nek. A fent... konyháján... ztositja, egy... nyi szociál... nyi teljesíté... dők. Jelent... ap 3 órástól

Nagyon tévednek az angolok, ha azt hiszik, hogy megadásra kényszeríthetik az egyiptomi népet

Egyiptomban az angol megszálló csapatok tovább folytatják provokációikat és a lakosság terrorizálását. Az angol katonaság szerdán Izmailia két újabb arab városrészt zárta körül és házkutatást tartott. Egyébként „rendfenntartó” tevékenységüket Izmailiától délre is kiterjesztették és behatoltak több faluba. „Rendfenntartó tevékenységükre” jellemző — mint ahogy azt a Reuter tudósítója megírta, — hogy Izmailia „a hódítók által elfoglalt város képét mutatja, ahol a normális élet megszűnt.”

Az egyiptomi belügyminiszter Szirag Ed Din pasa Kairóban tartott sajtóértekezleten ismertette az angol haderő Izmailia lakossága elleni minősíthetetlen és barbár cselekedeteit. A többi között elmondta, hogy az angol csapatok tankokkal, géppuskákkal és repülőgépekkel támadták a fegyvertelen lakosságra, lakásaikat kifosztották, majd szöges dróttal elkerített táborokba zsúfolták a lakókat. Házakat romboltak le, mecseteket és temetőket szentségtelenítettek meg, ahol fegyvereket kerestek.

A miniszter rámutatott arra, hogy a kormány hiába tiltakozott ezek ellen a barbárságok ellen, majd kijelentette: „A tiltakozásom ideje elmúlt, ha az angolok azt hiszik, megadásra kényszeríthetik bennünket, vagy megérthetik az egyiptomi nép erkölcsi erejét, akkor nagyon tévednek. Eppen ellenkezőleg, megerősítik azt a meggyőződésüket, hogy Egyiptom túl kicsi kettőnk számára.”

Az Humanité közli Szalah Ed Din egyiptomi külügyminiszter Pierre Courtade-nak adott nyilatkozatát. A külügyminiszter kijelentette, hogy az egyiptomi politika célja: az angol csapatok elváltatása Egyiptom területéről és a Nilus völgy felszabadítása minden idegen megszállás alól. A továbbiakban elmondta, hogy az egyiptomi kormány továbbra is elutasítja az agresszív „középkorú parancsnokság” javaslatát és minden kérdés megoldásának lehetőségét az ENSZ keretein belül látja. Végül hangsúlyozta, hogy Egyiptom a Szovjetunióval baráti kapcsolatot tart fenn.

TUNÉZIÁBAN TOVÁBB SÜLYOSODIK A HELYZET
Az Ufi jelentése szerint a tunéziai városokban csupán minden 16 újabb haláleset és 25 sebesülés történt. A legsúlyosabb incidensek Soussa-ban voltak, ahol a dolgozók és a diákok tüntettek a megtorló intézkedések ellen.

Az összetűzések során a karhatalom fegyverét használta. A halottak között van Durand, a város katonai parancsnoka is. Az Humanité beszámol a tunéziai sztrájkokról és megállapítja: erősödik a népi mozgalom. Kedden Tuniszban öt tüntetést tartottak. Több más városban ugyancsak hatalmas tüntetésekre került sor.

Az Humanité tudósítása közli, hogy Burbigát, az új Desztur párt vezetőjét Tabarcába hurcolták, a Kommunista Párt vezetőit és a tunéziai helyi szakszervezeti szövetség titkárát a tunéziai sivatag keleti közepére, Remadába vitték. Slax kikötő és Tunisz között elvágta a vasútvonalat és a telefonösszeköttetést is teljesen megszakította.

Szerdán a déli órákban Soussa-tól 30 kilométerre Moknin mezővárosában összetűzésre került sor mintegy 5000 főből álló tömeg és a karhatalom között. A tunéziai helyzet változatlannul feszült. A Ce Soir tudósítója szerint — Tuniszban egymást érik a razziaik, azokat az arabokat, akiknél akárcsak egy zseb-késvagy konzervdoboz található, azonnal szűrőtáborba küldik.

CSU EN-LAJ MINISZTERELNÖK ÜZENETE A DELAFRIKAI INDIAIAK KONGRESSZUSÁHOZ
Kacsiala és Misztri, a delafrikai indiaiak kongresszusának titkárai 1951 december 30-án üzenetet intéztek Csú En-Lajhoz, a Kínai Népköztársaság miniszterelnökéhez. Üzenetükben kéri Csú En-Lajt, támogassa harcukat, amelyet a Délafrikai Unió kormányának a színes lakossággal szemben folytatott fajellenes és elnyomó politikája ellen vívnak.

Csú En-Laj miniszterelnök január 19-én a következőkben válaszolt az üzenetre: — A kínai nép nevében teljes mértékben támogatom Délafrikai színes lakosságának — beleértve az indiaiakat és más ázsiai népeket — jogos harcát a faji megkülönböztetés és a nemzeti elnyomással szemben. A felszabadult kínai nép mélyes megértéssel viseltetik Dél-Afrika színes népei és minden más elnyomott nép szenvedési iránt. Biztos abban, hogy ezek a népek kitartó harcukkal kiválják maguknak a szabadságot és a jólétet.

A VIETNAMEI NÉPHADSEREG SIKEREI
A Vietnami Tájékoztatósi Iroda jelentései Észak-Vietnamból: A vietnami néphadsereg Észak-Vietnamban harcoló egységei egy hét alatt — január 10-től 17-ig — 1300 ellenséges katonát és tiszteit semmisítettek meg, vagy ejtették fogságba. Ez idő alatt a néphadsereg egységei folytatják Hoa Binh francia kézen lévő tartományi székhely körülzárását, támadták az ellenséget a Hanoi—Hoa—Binh-i út mentén és fokozták harci tevékenységüket a központi övezetben és a Vörös folyó delja övezetében. Január 10-től 17-ig — amint a vietnami néphadsereg főparancsnokságának közleménye jelenti

teljesítéséért folytatott harcban. Szép és megízelt feladatot a kommunista újság munkájában résztvevő, levelet írni. A levelezési munka fontosságát és nagy jelentőségét bizonyítja az is, hogy február 2—3-án Budapestén az Országos Levelezési Konferencián találkoznak az ország legjobb levelezői, hogy megbeszéljék a legfontosabb feladatokat és az ott szerzett tapasztalatok után ezer és ezer dolgozó keresse fel levelével a sajtót. Az országos értekezleten üzemünk Vékony János elvtárs képviseli, aki a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság lapjának, a Néplapnak üzemünkben a legtöbb levelet írta.

A mai érekezleten a IX-es alapszervezet munkásaival együtt én is résztvevő vagyok. Azt akarjuk, hogy az értekezlet után üzemünkben száz és száz dolgozó keresse fel levelével a Néplapot, egyre több dolgozó váljék harcos munkatársává a kommunista sajtónak.

Kihajda Mihály Vagongyár, Néplap levelező.

— a néphadsereg egységei az északvietnami frontokon 15 ellenséges őrhelyet megsemmisítettek.

A november 10-e óta, tehát a Hoa Binh ellen intézett támadás kezdete óta a francia agresszorok Észak-Vietnamban több mint 11-000 katonát és tiszteit veszítettek halottakban és foglyokban, a sebesülteket nem számítva. Ezenkívül a francia agresszorok hét repülőgépet, 10 harckocsit és 154 páncélgépkocsit és tehergépkocsit, 9 folyami hajót és bárkát, több mint 40 különböző úrméretű ágyút, 50 nehézgépfegyvert, 149 könnyű gépfegyvert, 98 darab rádióállomást és nagyszámú puskát és más hadifelszerelést veszítettek.

FOKOZÓDIK A FEGYVEREZÉS — NÖVEKSZIK A DOLGOZÓK TERHE AZ USA-BAN

Truman a kongresszus elé terjesztette az 1952/53-as pénzügyi év költségvetésének tervezetét. A költségvetési kiadások meghaladják a 85,4 milliárd dollárt ennek az összegnek 60 százalékát kapja a hadsereg, 13 százalékát pedig a családok államok felfegyverzésére fordítják. Ez pedig azt jelenti, hogy az Egyesült Államok költségvetése csaknem háromnegyed részben a fegyverkezési hajszára szolgálja.

Az óriási fegyverkezési kiadások fedezése annál is nehezebb, mert az USA államadósságainak összege ma már eléri a 255 milliárdot.

A tanácsstagok eddig megtartott fogadónapjai, azt bizonyítják, hogy a tanácsok iránt megvan a bizalom a dolgozó tömegek részéről. Ez érhető is, hisz ők választották meg a tanácstagokat, ők adták rájuk szavazatukat, hogy képviseljék őket az államhatalom és hatal, az egész dolgozónépet átfogó szerveben.

Ezért is fordulnak a dolgozók bizalommal panaszalikkal, egyéni vagy közérdekű kérésekkel, közvetlenül a tanácstagokhoz. A tanácsstagok fogadónapjai egyik fontos eszköze a tanács és a tömegek közötti kapcsolat megerősítésének.

AZ EDDIGI TAPASZTALATOK azt mutatják, hogy sok helyen maguk a tanácsok V. B. elnökök, titkárok sem látják a tanácsstagok fogadónapjainak jelentőségét. Bürokratikus szervezik meg a készült elő a fogadónapokat, mint például Nyírábrányban, ahol kidobolták, hogy itt van Debrecenből egy elvtárs és akinek panaszja, kérelme van az menjen a tanácsházra. Sőt még azokat is odaküldték, akik a tanács illetékes osztályaihoz akartak menni, hogy legyenek a Debrecenből jött elvtársoknak „ügyfelei.”

TEGLÁSON A FOGADÓÓRÁT a V. B. elnök hanyagsága miatt, pszichofüzetlen helyiségben kellett megtartani. Egyes helyeken pedig a dolgozók olyan kéréssel fordultak a tanácstagokhoz, amellyel már előzőleg a tanács illetékes osztályánál voltak. Ott meghallgatták őket, de ügyükben intézkedés nem történt. Szentpéterszegen Gyöngyösi Bertalan és Lakatos Gyula elmondották a fogadónapot tartó tanácsagnak, hogy a múlt év július hónapban két tehénük jól lakott lucernával és felfuvaldott. Az orvosi megállapítás után a két tehénét átadták a biharnagybajomi 24-es számú Népboltnak eladás céljából. Pénzt azonban a két tehénért a mai napig sem kapták meg, pedig a tanácsnál többször is voltak.

AZ ILYEN ESETEK nem segítik elő a tanács és a tömegek közötti kapcsolat szorosabbra fűzését, hanem a dolgozóknak a tanácsból való elidegenülést vonják maguk után. Hogy mennyire magukénak érzik a dolgozók a tanácsot, a város vagy községek ügyét, azt bizonyítják a Vagongyárban a Dani Imre elvtárs, tanácsnag beszámolójához történt hozzájárulások is.

A hátralekötött hegyűjtésére versenyt indító püspökladányi járás két községe szép eredményeket ért el a hátralekötött hegyűjtésében. Komoly eredményeket elérve segítik járásukat a baromfi- és tojásbegyűjtési eredményének javításában. Báránd a baromfihegyűjtésben már 115 százalékot ért el, a tojásbegyűjtésben néhány nap alatt 77 százalékról 82 százalékra növelte eredményét. Földes a tojásbegyűjtésben 111 százalékra áll, a baromfihegyűjtésben elérte a 100 százalékot.

Kaba tanulhatna a két község példájából, komoly a lemaradása és mégis tojásból egy hét alatt csak fél százalék emelkedést ért el, baromfiból is hasonlóan gyenge az eredménye.

Az élen a tojás és baromfi hegyűjtésben

Az élen a tojás és baromfi hegyűjtésben

Az élen a tojás és baromfi hegyűjtésben

Az élen a tojás és baromfi hegyűjtésben

Román-magyar barátság

Négy éve, hogy a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést kötött egymással. Ma a két szövetség a testvériség és az egységesség szellemében együtt halad a szocializmus építésének útján.

Euszádokon át uszították egymás ellen a két népet a román bojárak, a magyar népet — és mindkét népet — a román tartó osztrák reakció. A Habsburg-imperializmus nagyon jól ismert és alkalmazza az elnyomók elvét: „Divide et impera! (Oszd meg és uralkodj rajta!)”

Hogy ma végre a két egymáshoz tartó nép testvéri együttértséggel dolgozik, azt annak köszönhetjük, hogy a Szovjet Hadsereg szabaddította fel Romániát és Magyarországot, szétzúzta a román és magyar fasizmus államhatalmát és ma mindkét nép, kommunista pártjának vezetésével, a lenini-sztálini nemzetiségi politika alapján szilárdan építi a kiszáradt, elnyomott, mentes szocialista társadalmat.

Sztálin elvtárs „A nemzeti kérdés és a leninizmus” című művében kifejtette, hogy az úgynevezett „modern” nemzetek keletkezése a kapitalizmus keletkezésével függ össze. „Ebben az időszakban az ilyen nemzetek fő vezető erői a burzsoázia és nacionalista pártjai voltak és jelenleg is azok. A nemzeteken belüli osztálybéli „nemzet egysége” kedvéért, a saját területének kiterjesztése

idegen nemzeti terület meghódítása útján; az idegen nemzetekkel szemben megnyilvánuló bizalmatlanság és gyűlölet; a nemzeti kisebbségek elnyomása; egységfront az imperializmusmal — ilyen ezeknek a nemzeteknek eszméi és társadalmi politikai cök-mökje” — írja Sztálin elvtárs.

A sztálini tanítás alapján világossá válik előttünk, hogy a román és a magyar nép — és általában a népi demokratikus országok népei — megszűnnek burzsoáz nemzet lenni és egyre inkább szocialista nemzeté lesznek.

Mik ezeknek a szocialista nemzeteknek a jellemvonásai? „A munkásosztály és nemzetközi pártja az az erő, amely ezeket az új nemzeteket egybekepesolja és vezeti. A munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége a nemzeteken belül a kapitalizmus maradványainak felszámolása és a gyűlöletes szocialista építés érdekében; a nemzeti elnyomott maradványainak megsemmisítése, a népek közötti barátság létrehozása és a nemzetköziség valóra váltása érdekében; egységfront valamennyi elnyomott és nem teljes jogú nemzet, a hódító politika és a hódító háborúk, az imperializmus elleni harcban — ilyen ezeknek a nemzeteknek szellemi és társadalmi politikai arculata” — mondja Sztálin elvtárs.

Ime, ez az oka annak, hogy a román és a magyar népegyüttműködés és mindketten a Szovjetunió vezette békétábor erős bástyáivá váltak.

SOKAN KÖZÉRDEKŰ KÉRÉSSEL javaslattal fordultak a tanácsnag felé Csabai Adolf például többek közt azt kérte, hogy a kincseshegyi-5 betömésű fejezzék be és az ottani részt ültessék be fával. Léval Ilona pedig a Szabadság-telepre orvost és nyilvántartó teletfont kért. A hozzászólók kérésüket és javaslataikat kellőképpen meg is indokolták. Fekete László többek között vállalta, hogyha salakot és facsemetét kap a Szentpéterszegen Molnár utcán, ahol lakik befűtési és a járdát is leszalokozza. Ilyen és hasonló kérésekkel fordultak a dolgozók a Megyei Tanácshoz. A Megyei Tanács pedig már intézkedett is a kérésekkel felől és átadta azokat a debreceni Városi Tanácsnak, mivel a kérések és javaslatok megvalósítása a Városi Tanács hatáskörébe tartozik.

FELTÉTELENŰ SZÜKSÉGES, hogy a következő fogadónapjukon ezeket a hiányszorúságokat tanácsaink kiküszöböljék. A fogadóhelyiséget tegyék barátságossá és az ütköztesse vissza, hogy a tanácsnag fogadónapja nem egy egyszerű hivatalos jellegű félfogadás, hanem a dolgozók találkozási, beszélgetési és általa választott tanácsnag.

Tanácsaink tartásán szem előtt azt, hogy a tanácsnagok tapasztalatokkal, javaslataikkal a V. B. részére hasznos útmutatásokat, segítséget adnak ahhoz, hogy az államhatalom helyi szervei még jobban, még szorosabban összekapcsolódjanak a dolgozó néppel.

Az első kezdés
— Napközben gépeket, szilagyit, Zoltán munkatársai ünneplés után felolvasott 1311 december utolsó felhívást a sztabánovista szövegben, azonban az, hogy a sztabánovista kezdeti kezdeti válasza erre az elismerésre. Sok mindenről nem kell a teljességig, az önkéntesség és helyes dolog. Már közölte volna a március 9. tiszteletére meg egy darabig. A tette. Olyan vállalt, amit még nem tett, segíti az öt éves terve

Az első kezdés
— Ni! hát itt van az. Ötölt fel egyében. El kell adni a lemaradást az Róder elvtárs, csinálja. Elvégre nem teljesítménye, hanem dönt az üzem teljesítésén.

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Üzeme

A Ruba 3 nappal

A Debreceni Ruzói Rákosi elvtársnak méltóan igen lelkes röpgesztült meggették. A versenymozgalmakarjuk fejleszten erősítjük békeharretünket drágasunk iránt.

Pelajánlásainkat pontokban foglaltuk. 1. Vállaljuk 1. rünknek 2. százalését, negyedéves, cius 28-án estig 2. jezzük.

2. Önköltségesül százalékos csökke az évi első negyedünknek a 98. százalaly áruként ad

A Betonépít

A debreceni Betonlaját dolgozó a tott röpgyülésen ajánlásait Rákó letésnapjának meg

A dolgozók meg első negyedévi tel 20-ra befejezik. A tosiják a fogadalának feltételeit. ajánlás mellett az dok és a dolgozók meggették vállalás

Ifjú Szabó Lajó brigádfővezető vállá stíményét további

„Védni

Nem tudni mi okoz met. Szilagyit Zoltán munkatársai ünneplés után felolvasott 1311 december utolsó felhívást a sztabánovista szövegben, azonban az, hogy a sztabánovista kezdeti kezdeti válasza erre az elismerésre. Sok mindenről nem kell a teljességig, az önkéntesség és helyes dolog. Már közölte volna a március 9. tiszteletére meg egy darabig. A tette. Olyan vállalt, amit még nem tett, segíti az öt éves terve

Az első kezdés
— Napközben gépeket, szilagyit, Zoltán munkatársai ünneplés után felolvasott 1311 december utolsó felhívást a sztabánovista szövegben, azonban az, hogy a sztabánovista kezdeti kezdeti válasza erre az elismerésre. Sok mindenről nem kell a teljességig, az önkéntesség és helyes dolog. Már közölte volna a március 9. tiszteletére meg egy darabig. A tette. Olyan vállalt, amit még nem tett, segíti az öt éves terve

Az első kezdés
— Ni! hát itt van az. Ötölt fel egyében. El kell adni a lemaradást az Róder elvtárs, csinálja. Elvégre nem teljesítménye, hanem dönt az üzem teljesítésén.

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Az első kezdés
Feltölt és szót kért. Ilet színe előtt közölte, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék, hogy csatlakozzék. társ kezdeményezésére válna! Kovács Ilona. T

Állás

...területi megh... az idegen nemze... meggyilvántat... és gyűlölet; a... ebbőség elnyomá... az imperializ... ezeknek a nem... nei és társadalmi... -mókja" — írja... r.

...tanítás alapján vi... előtünk, hogy a... magyar nép — és... népi demokráciás... pei — megszűnnek... zeti lenni és egy... lista nemzeti

...ek a szocialista... a jellemvonását... szocializmus és nem... a az az erő, amely... nemzeteiket egy... vezet. A mun... a dolgozó pa... wetsége a nemze... kapitalizmus ma... felszámolása és a... szocialista építés é... nemzeti elnyomá... nak megszűnésé... közötti barátság... s a nemzetköziség... érdekében; egy... nemzeti elnyomá... jogú nemzettel... a és a hódító ha... peratívizmus ellen... igen ezeknek a... szellemi és társa... arculata" —... elvtárs.

...oka annak, hogy... magyar nép egy... k és mindketten a... ezette békétábr... á váltak.

Állásairól

...RÉDEK KÉRÉSSEL... ak a tanácsostag felé... nál többek között az... fideseshegylő bef... és az ottani részt... Léval Ilona pedig... orvost és nyilvá... A hozzátörök ké... taikat kellőképpen... ak. Fekete László... latta, hogyha sala... kap a Szeneci... lnik betájtja és... ozza. Ilyen és ha... fordultak a dolgo... ácsokhoz. A Magyar... intézkedést is a... s átadta azokat a... tanácsnak, mivel a... atok megvalósítási... tásokról tartozik... SZÜKSÉGES, hogy... bóraknál ezeket a... ácsaink kiküszöböl... séget tegyék bará... ozzon vissza, hogy a... ála nem egy egy... gú féltogadás, ha... alálkózása, beszé... szott tanácsostag...

...szem előtt zt... tapasztalatokkal... B. részére hasznos... get adnak ahhoz... lom helyi szervei... zorosabban ész... zozó néppel.

des halad... eshen

...alakra növelte... s a tojásbe... kára áll, a ba... elérte a 100... a két község... a lemaradása... egy hét alatt... melkedést: éri... s hasonlóan... nye.

Üzemünk tervük túlteljesítésével készülnek Rákosi elvtárs 60. születésnapjára

A Ruhagyár első negyedévi tervét 3 nappal a határidő előtt fejezi be

A Debreceni Ruhagyár dolgozói Rákosi elvtárs születésnapjának méltó megünneplésére egyes lelkes röpgyűléseken keresztül megtették felajánlásukat. A versenymozgalmunkat tovább akarjuk fejleszteni, hogy ezzel is erősítsük bekeharcunkat és szerepetünk drága Rákosi elvtársunk iránt. Felajánlásainkat a következő pontokban foglaltuk össze: 1. Vállaljuk I. negyedéves tervünknek 2 százalékos túlteljesítését, negyedéves tervünket március 28-án estig 22.30 óráig befejezzük. 2. Önköltségek csökkentés terén 1 százalékos csökkentést vállalunk az évi első negyedben a termelésünknek a 98 százalékat elsőszá... talyá árunként adjuk át.

A Betonépítő Vállalat dolgozói 11 napot nyernek

A debreceni Betonépítő Vállalat dolgozói a napokban tartott röpgyűlésen tették meg felajánlásukat Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplésére. A dolgozók megfogadták, hogy első negyedévi tervüket március 20-ra befejezik. A műszakiak biztosítják a fogadalmat végrehajtásának feltételeit. A közös felajánlás mellett azonban a brigádok és a dolgozók külön-külön is megtették vállalásaikat. Ifjú Szabó Lajos sztahanovista brigádvezető vállalta, hogy teljesítményét további 15 százalékkal

3. Gazda-mozgalm terén 110 ezer forintos megtakarítást vállalunk Rákosi elvtárs születésnapjára. 4. Az igazolatlan késések és hiányzások számát, ami most 2,9 fő átlagosan, 1,5 főre csökkentjük. 5. A 100 százalékon aluli teljesítők számát, amely jelenleg a sok átváltások miatt 43,2 százalék, 20 százalék alá csökkentjük. Felajánlásunkat drága Rákosi elvtársunk 60-ik születésnapjára tettük, hogy ezzel is kimutathassuk szerepetünket és hálánkat Rákosi elvtársunk iránt. Ezzel a vállalásunkkal családunkunk a Dohánygyár versenykihívásához. Ignáth József né párttitkár. Lenner Zsigmond igazgató. Főző Istvánné ü. b. titkár.

fogja emelni március 9-ére. Ugyancsak 15 százalékkal emeli teljesítményét Nádházi Sándor kubbikos brigád is. Antal József és Mester János brigádok pedig öt százalékkal. E brigádok Gerő elvtárs beszéde nyomán vállalták továbbá a rohammunka teljes felszámolását. A Róder-mozgalm keretében Kállai András és Mester Sándor két-két szaktársukat munkamódszerátadásal segítik, hogy Rákosi elvtárs születésnapjára 105 százalékos teljesítést érjenek el. Ugyanerre vállalkozott Antal

József, aki a Szabó József brigádot fogja így segíteni.

A debreceni Teherautófuvarozó Vállalat felajánlása

A debreceni Teherautófuvarozó vállalatnak 131 gépkocsivezetője van, ebből kilencvenhatan vállalták el Rákosi elvtárs születésnapjának megünneplésére, hogy első negyedévi tervüket március 15-re befejezzék. 115-en tették meg felajánlásukat, hogy ez idő alatt a kiszabáshoz képest 2,5 százalék üzemenyagmegtakarítást érnek el. Többen csatlakoztak a 100.000 kilométeres mozgalmhoz is, így a résztvevők száma most már 81-re emelkedett. Sőt 33 gépkocsivezető arra is vállalkozott, hogy a kisebb javításokat maguk végzik el a kezelésük alatt álló gépkocsikon. A műhelyi dolgozók valamennyien anyagmegtakarítást vállaltak és kötelezték magukat, hogy a munka minőségét is emelik, ugyanilyen felajánlást tettek az irodai alkalmazottak is.

A Tánics Cipőgyárban 25.480 forintot takarítanak meg

A tegnapi a Tánics cipőgyár dolgozóinak 77,5 százaléka tett felajánlást és hozzájuk csatlakozott valamennyi műszaki is. Az üzem dolgozói vállalták, hogy első negyedévi tervüket 102 százalékra határidőre teljesítik. Az összes vállalások értéke a Tánics cipőgyárban eddig 148.410 forint. Ehhez még hozzájön az anyagmegtakarítási vállalások értéke, az további 25-483 forint. Ez utóbbi összeg a felső és belsőbör, valamint a talpbőr megtakarításából gyűlik össze.

Már termel az új zalaegerszegi Ruhagyár



Két és fél évvel ezelőtt Cefldömölkön Rákosi elvtárs bejelentette, hogy Zalaegerszeg ipari várossá fejlődik. Nem sokkal később 1950 szeptemberében mérnökök jelentek meg a jövődó gyár akkor még pusztai területén és októberben megkezdődött az építkezés. 1951 decemberének második felében került sor a zalaegerszegi ruhagyár — Közép-Európa legnagyobb ruhagyárának — ünnepélyes felavatására. — Tizenkét szalagon már is termelőmunka folyik. Még néhány hónap és dolgozni fog az egész üzem. Elkészült a 35 férőhelyes csecsemőotthon, 24 lakásos ház épült a gyár dolgozói részére és jövőre további 2 lakóház építkezését fejezik majd be. A gyárban a télikabát készítése 48 munkafolyamattal történik szalagrendszerrel. A szalagra a gépekkel kiszabott kabátanyag fut fel és kész vasaát, gombozott kabát kerül le róla. Gyártás közben állandóan ellenőrzik a munka minőségét, csak kiváló minőségű árut adnak ki. Az új gyárban hatodannyi ideig tart egy kabát elkészítése, mint egy ipari szövetkezetben. Meglátszik is az eredmény az elszállítható váró télikabátok tömege.

Szabad életünk nagy építőjének

Elénk érdeklődés kísérte a Tánics Cipőgyárban az igazgató elvtárs beszámolóját, mindenki rájött, hogy Rákosi elvtárs születésnapjáról beszélt és arról, hogy az üzem dolgozói hogyan készülnek erre a napra. Harangi István elvtárs az első sorokban állt, látszott rajta, hogy gondolkodik valamin... Rákosi elvtársra gondolt, akinek szabad életét köszönheti. Végig vonult előtte a régi élete és jötesben gondolt arra, hogy mindez a múlt. Egyszerre négyen erősnek érezték magát, felnyújtotta a kezét, szót kért. Keményen, hűdéropotlan beszélt, mint akinek sok mondanivalója van. A dolgozók feljebb fordították tekintetüket, időközönként fejmozdítással helyeselték szavaira. — Rákosi elvtárs sokat tett értünk — mondta, én jobb munkával akarom megünnepelni a születésnapját, ennek biztosan ő is örül. Anyagterhekosszagra tesz felajánlást. Vállalom, hogy március 9-re 104 kvadrát bört takarítok meg és kifogástalan minőségű árut gyártok. Mikor leült, még akkor is hangzott a taps, annyira tetszett a dolgozóknak a felszólalás. Utána a kezek sokasága emelkedett a magasba, mindenki szólni akart. Mühler Miklós elvtárs vállalta, hogy március 9-re befejezi az első negyedéves tervét és április 1-re 2000 pár cipőt szab terven felül. Ezen az értekezleten a dolgozók versenyre hívták egymást, mindenki legjobb munkájával akar készülni Rákosi elvtárs születésnapjára. Molnár Zsuzsanna Szabó József nédt hirta versenyre és az üzem dolgozói közöttösen elhatározták, hogy üzemükben is bevezetik a 10 perces mozgalmat és Rákosi elvtárs nevével indulnak harsba vállalásaik teljesítéséért.

A levele közepén tartott már Nagy Ilona polgári úttörőpajtás, mikor leírta ezt a drága nevet: Rákosi elvtársnak. Szorosabban fogta a ceruzát a kezében — gondolkodni kezdett. Mi is volt az a rajgyűlésen, hogyan is fogja ünnepelni a raj a Rákosi elvtárs születésnapját? — Az úgy lesz — kezdte írni, — osztályunkat ki-dekoráljuk... Aztán már nem sokat kellett gondolkodni, jött magától. Megelvonodott előtte az utolsó rajgyűlés, ahol az úttörő pajtások fogadták, hogy Rákosi elvtárs születésnapjára jó feleletekkel, például magaviselettel készülnek. Itt elhangzottak a fiatalok részéről vállalások is és egyöntetűen versenyre hívták a VI-ik leányosztály tanulóit.

Tél van, ügylatszük nyugodt a határ. A Kismarjai Állami Gazdaságban korántsem így áll a helyzet, készülődnek a dolgozók a tavaszi munkára. Ezek a napok az erögyűlés napjai, ilyenkor jól meghányják, veik a gazdaság vezetői, hogy az elmúlt év tapasztalatait alapján hogyan teljesíthetik a következő gazdasági év feladatait. Az értekezlet, mire most összegyűltek nagy fórum. Itt vannak a gazdaság összes dolgozói.

„Védnökséget vállalok Budai Rudolfné felett”

A Róder-mozgalm eredményei a Harisnyagyárban

Nem tudni mi okozott nagyobb örömet Szilágyi Zoltánné kötőnőnek munkatársai ünneplése, vagy a neve után felolvasott 131 százalékos, amikor december utolsó felében kezébe kapta a sztahanovista oklevelet. Tény azonban az, hogy utána nyomban gondolkodni kezdett: mi legyen az ő válasza erre az elismerésre, kitüntetésre. Sok minden eszébe jutott. Növelni kell a teljesítményt, csökkenteni az önköltséget. Ez mind szép és helyes dolog. Mások előtt urán már közölte volna is versenytársait, március 9. tiszteletére, de most vár még egy darabig. Valami visszatartotta. Olyan vállalatot akart tenni, ami még nem tett, ami legjobban segíti az öt éves tervét.

Az első kezdeményezés

— Napközben gépe mellett a munka röpke szünetében elnézte társait. Azok ott sürögtek, szorgoskodtak körülötte a kötődében, kezük alatt gyorsan formálódtak a férfi és nő ruhák száza. De szemmel láthatólag voltak olyanok, akik mégis lassabban dolgoztak, nem tudtak lépést tartani a legjobbakkal. Főleg az átképzőket sorában lehetett ilyen elvtársnőket látni. Ezek nem teljesítették napi tervüket sem, Szilágyi Zoltánnának ahogy így elgondolkodott a termelés menetén, nyomban eszébe jutott valami.

— Ni: hát itt van az, amit én akarok előttem fel agyában. Elvtársi segítséget kell adni a lemaradóknak, úgy, hogy azt Róder elvtárs a sztahanovista is csinálja. Elvégre nem egyesek munkájá teljesítménye, hanem szának munkája dönt az üzem teljesítés tervét, vagy sem. Felállt és szót kért. Ott az értekezlet színe előtt közölte elhatározását. Közölte, hogy csatlakozik Róder elvtárs kezdeményezéséhez, védnökséget vállal Kovács Ilona, Budai Rudolfné

felett, hogy mindkét elvtársné be-hozhassa lemaradását. A kezdeményezés híre gyorsan elterjedt az üzemben. Rövid idő alatt számosan léptek a nyomába. Január 2-iki röpgyűléseken egymás után szó-laltak fel a dolgozók, közölték, hogy maguk is védnökséget vállalnak gyengébb társaik felett. Január 2-át különben, mint a Róder mozgalm meghonosodásának napját tartják nyilván a Harisnyagyárban. Később a mozgalmhoz még többen csatlakoztak. A legjobb dolgozók közül Szilasi Mária sztahanovista, Kovács Julianna és Fésüs Róza felett vállalt védnökséget. Kovács Imréné, Radácsi Olga

A jó tapasztalatokat közkinccsé kell tenni

Nagy lendületet ad a mozgalomnak hogy a munkamódszer átadás tervszerűen folyik. Szilágyi Zoltánné minden műszak előtt másfél órá-val előbb bejön, ezt az időt „védnökökkel” segítségével fordítja, ennek már mutatkozik eredménye Kovács Ilona 81-ről 87 százalékra emelte teljesítményét az első dekádában. Erdemes elmondani hogyan tanít. Leül tanítványait mellé, a munkatályamat egy-egy részét gondosan megmagyarázza. Aztán meg is mutatja. Ha szükség van rá, még egyszer megismétli, előlről kezdi a tanítást. Napközben megfigyeli az átvett dolgokat, hogy értékesítik a termelésben dolgozóitársal. Csak ennek a megfigyelésnek tapasztalata alapján megy tovább a munkamódszer átadásban. Ez

szintén két-két dolgozó segítségére tett ígéretet. Eredmények már is mutatkoznak. Decemberben 20 száz százalékon alul teljesítő volt az üzem, ben, ma már ez kevesebb, csak 16 fő. Sok olyan dolgozó van, mint Radácsi Olga, aki a munkamódszer átadás nyomán december 10-től 31-ig 10 százalékkal növelte teljesítményét. Legutóbb, Rákosi elvtárs születésnapja tiszteletére újabb kilenc brigád tette feladatává az elmaradók segítségét. A „Március 9” brigád, az „Úttörő”, a „Zólyka” vállalta egy-egy dolgozó tanítását olyan formában, hogy azok március 9-re elérik a brigád átlag teljesítményét.

A jó közreműködés. Hiba azonban az, hogy nem minden lemaradóra terjed ki a segítség. Egyes üzemeny-szekben, de mondhatjuk az egész gyárban nem vált még teljes jelszó, va, hogy „a 100 százalékon alul teljesítők számát teljesen megszüntettük.” A jól bevált módszerek, tanítási formák sem váltak még közkinccsé. Emiatt vannak olyanok, akik csak alkalmi szerűen foglalkoznak a lemaradokkal, tanításukat nem kíséri kellő eredmény.

Ezen javítanak a harisnyagyári elvtársak. Ha megteszik, a mozgalom üzemenyben is azzá válik, ami tulajdonképeni rendeltetése is: a jobb eredményekért folytatott harc fontos eszközevé.

Előadás a Pártoktatás Házában

Ma délután 6 órakor a Pártoktatás Házában előadás lesz „Rákosi elvtárs élete és munkássága” címmel. Az előadást Fodor József elvtárs, a M. B. agit-prop. osztályának politikai mun-

katársra tartja, üzemi, hivatali és területi alapszervezeti párttitkárok, agit. prop. felelősök, népmegyelő felelősök, DISZ funkcionáriusok és üzemi bizottsági titkárok részére.

